125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 51, корп. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Амбарцумова Романа Андрониковича
на тему «Защита прав кредиторов посредством конкурсного
и внеконкурсного оспаривания сделок должника»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Выбранная тема диссертации отвечает актуальным потребностям современного российского законодательства и практики. Статистика демонстрирует возрастающую востребованность механизма оспаривания сделок. За период 2020 – 2024 год количество принятых заявлений о признании сделок недействительными выросло на 136% (с 10477 до 24733). Особо значима актуальность, вытекающая из отсутствия законодательного регулирования внеконкурсного оспаривания сделок, что является серьезным ограничением для защиты кредиторов.

Содержание диссертации изложено логично и последовательно, что свидетельствует о завершенности научно-исследовательской работы.

Представленный автореферат диссертации свидетельствует о том, что поставленная диссертантом цель — выработка теоретических предложений, направленных на развитие представления об оспаривании сделок как способе защиты прав кредиторов и практических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования защиты прав кредиторов посредством конкурсного и внеконкурсного оспаривания сделок должника, в полном объеме достигнута. Все поставленные задачи решены в соответствии с логической структурой работы.

Полученные научные результаты способствуют развитию теоретических подходов к пониманию правовой природы конкурсного и внеконкурсного оспаривания сделок, а также применяемых в процедуре банкротства последствий недействительности сделок.

Работа способствует углубленному пониманию правовой природы недействительности сделок в контексте несостоятельности, разграничению специальных и общегражданских оснований оспаривания.

Автором разработаны теоретические и практические положения, выносимые на защиту. На основе анализа судебной практики и сравнительного правоведения обоснована необходимость внеконкурсного оспаривания как самостоятельного способа защиты, закрепленного на уровне доктрины и практики. Предложения автора могут быть использованы при совершенствовании норм Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» и Гражданского кодекса Российской Федерации, в частности при регламентации внеконкурсного оспаривания и последствий недействительности сделок.

Диссертация Амбарцумова Романа Андрониковича на тему «Защита прав кредиторов посредством конкурсного и внеконкурсного оспаривания сделок должника» обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Генеральный директор ООО «Евразийское правовое бюро Кандырин и партнеры», Председатель Подкомитета МТПП по спецпроектам в банкротстве

«18» ноября 2025

Кандырин Олег Анатольевич

Контактная информация:

ООО «Евразийское правовое бюро Кандырин и партнеры»

115093, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Даниловский, ул. Павловская, д. 6, помещ. 1А/3

Тел.: +7 (965) 277 6623 E-mail: <u>koa@evrazlaw.ru</u>